
Q.1 िकस िवक� म� िन�िल�खत श�ो ंका वह �म िदया गया है, िजस �म म� वे अं�ेजी श�कोश म� आते
ह�?
1 Peanut
2 Peasant
3 Peacock
4 Peach
5 Pencil

Ans 1. 4,3,1,2,5

2. 4,3,5,1,2

3. 3,4,5,1,2

4. 3,4,1,2,5

Question ID : 26433069258
Status : Answered

Chosen Option : 1

Constable GD in CAPFs SSF Rifleman GD in Assam Rifles and
Sepoy in NCB Examination 2022

Roll Number
Candidate Name
Venue Name iON Digital Zone iDZ 2 Patliputra
Exam Date 12/01/2023
Exam Time 11:45 AM - 12:45 PM
Subject Constable GD Examination 2022

Section : Part-A-General Intelligence and Reasoning
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Q.2 उस आकृित का चयन कीिजए जो नीचे दी गई �ंृखला म� �� िच� (?) के � थान पर आएगी।

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433070420
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.3 िन�िल�खत म� से कौन-सी सं�ा दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) का �थान लेगी?
5, 13, 29, ?, 125, 253

Ans 1. 58

2. 52

3. 75

4. 61

Question ID : 26433068095
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.4 एक िनि�त कूट भाषा म� 'TRUTH’ को UQVSI और 'FIRST’ को GHSRU के �प म� कूटब� िकया
जाता है। उसी भाषा म� 'WHITE’ को िकस �कार कूटब� िकया जाएगा?

Ans 1. XGJSF

2. DSRGV

3. XIJUF

4. VGHSD

Question ID : 26433074514
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5 उस िवक� का चयन कर�  जो छठे पद से उसी �कार संबंिधत है, िजस �कार पहला पद दूसरे पद से
और तीसरा पद चौथे पद से संबंिधत है।
169 : 182 :: 225 : 240 :: ? : 306

Ans 1. 195

2. 289

3. 192

4. 291

Question ID : 26433069093
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6 'G + H' का अथ� है 'G, H की पु�ी है'।
'G - H' का अथ� है 'G, H का पित है'।
'G × H' का अथ� है 'G, H का भाई है'।
यिद िकसी प�रवार म� संबंधो ंको इस �कार दशा�या जाता है: A + Q - R + K - Y, तो K, A से िकस �कार
संबंिधत है?

Ans 1. नाना

2. पित

3. भाई

4. िपता

Question ID : 26433069176
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 उस िवक� का चयन कीिजए, जो पाँचव� पद से उसी �कार संबंिधत है, िजस �कार दूसरा पद पहले पद
से और चौथा पद तीसरे पद से संबंिधत है।
ARCS : ENHN :: GHAT : KDFO :: MUSK : ?

Ans 1. PQYF

2. PRYE

3. QRXE

4. QQXF

Question ID : 26433058009
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.8 छ: लड़िकयां - D, K, M, P, R और S एक वृ�ाकार मेज के प�रतः  मेज के क� � की ओर मुख करके बैठी
ह�। S, R के बाई ंओर तीसरे �थान पर बैठी है। P, R के दाई ंओर ठीक बगल म�, और D के बाई ंओर
ठीक बगल म� बैठी है। M, R के बाई ंओर ठीक बगल म� बैठी है। K, S के दाई ंओर ठीक बगल म�, और M
के बाई ंओर ठीक बगल म� बैठी है। D के बाई ंओर तीसरे �थान पर कौन बैठी है?

Ans 1. R

2. P

3. S

4. M

Question ID : 26433080471
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.9 नीचे िदए गए समीकरण को गिणतीय �प से सही बनाने के िलए िकन दो गिणतीय िच�ो ंको पर�र
बदलना चािहए?
3 + 78 ÷ 13 - 9 × 117 = 126

Ans 1. + और ÷

2. + और -

3. + और ×

4. ÷ और ×

Question ID : 264330114175
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.10 िकसी िनि�त कूट भाषा म�, ‘distant face’ को, ‘human sad’ के �प म� कूटब� िकया जाता है, ‘face
stairs’ को, ‘sad overpower’ के �प म� कूटब� िकया जाता है, ‘distant cup’ को, ‘human tea’ के
�प म� कूटब� िकया जाता है और ‘stairs cup’ को, ‘overpower tea’ के �प म� कूटब� िकया जाता
है। ‘face’ श� का कूट �ा है?

Ans 1. tea

2. overpower

3. human

4. sad

Question ID : 26433069040
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.11 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र नीचे दी गई अ�र �ंखला म� �� न-िच� (?) के �थान पर आकर �ंखला
को पूण� करेगा?
T, R, P, N, L, J, ?

Ans 1. G

2. H

3. I

4. F

Question ID : 26433067277
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.12 नीचे िदए गए समीकरण को सही बनाने के िलए िकन दो िच�ो ंको गिणतीय �प से पर�र बदलना
चािहए?
72 × 3 + 32 ÷ 4 - 16= 136

Ans 1. + और -

2. × और +

3. × और ÷

4. ÷ और -

Question ID : 264330117504
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.13

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433085544
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.14

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433069348
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.15 िन� �ंखला म� ��-िच� (?) के �थान पर कौन सी सं�ा आएगी?
19, 21, ?, 134, 538, 2692

Ans 1. 84

2. 44

3. 38

4. 68

Question ID : 26433068970
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.16 िदए गए िवक�ो ंम� से उस अ�र-समूह का चयन कीिजए, जो िन�िल�खत �ंखला म� ��-िच� (?) को
�ित�थािपत कर सकता है।
?, HLEJ, JNGL, LPIN

Ans 1. FGCF

2. FJCH

3. FJCD

4. EDHI

Question ID : 26433068351
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.17 तीन कथनो ंके बाद तीन िन�ष� I, II और III िदए गए ह�। कथनो ंको स� मानते �ए, भले ही वे सामा�
�प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होते हो,ं िनधा��रत कर�  िक कौन-सा/से िन�ष�, कथनो ंका तािक� क �प
से अनुसरण करता है/करते ह�।
कथन:
सभी ��स बैट ह�।
सभी �ंप बैट ह�।
सभी बैट बॉल ह�।
िन�ष�:
I. सभी �ंप बॉल ह�।
II. कुछ बॉल ��स ह�।
III. कुछ ��स �ंप ह�।

Ans 1. केवल िन�ष� I और II अनुसरण करते ह�

2. केवल िन�ष� I और III अनुसरण करते ह�

3. केवल िन�ष� II और III अनुसरण करते ह�

4. सभी िन�ष� अनुसरण करते ह�

Question ID : 26433082310
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.18 सात ��� A, B, C, D, E, F और G एक सीधी पं�� म� उ�र की ओर मुख करके बैठे ह�। A, D के बाईं
ओर तीसरे �थान पर बैठा है। D अंितम दाएं िसरे पर बैठा है। A और F के बीच केवल दो ��� बैठे ह�।
B, F के ठीक बगल म� है। C और D के बीच केवल एक ��� बैठा है। G, A के ठीक बगल म� नही ंहै। F
और C के बीच िकतने ��� बैठे ह�?

Ans 1. 4

2. 2

3. 3

4. 5

Question ID : 26433056930
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.19 उस िवक� का चयन कर�  जो पांचवे अ�र-समूह से उसी �कार संबंिधत है िजस �कार दूसरा अ�र-
समूह पहले अ�र-समूह से संबंिधत है और चौथा अ�र-समूह तीसरे अ�र-समूह से संबंिधत है।
RAIN : SZJM :: FALL : GZMK :: JUMP :?

Ans 1. KTNO

2. KOTN

3. OKTN

4. KNTO

Question ID : 26433070326
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.20 एक ही पासे की तीन अलग-अलग ��थितयाँ यहॉं दशा�यी गई ह�। ‘4’ दशा�ने वाले फलक के िवपरीत वाले
फलक पर आने वाली सं�ा �ात कीिजए।

Ans 1. 3

2. 1

3. 6

4. 2

Question ID : 26433082890
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.1 अं�ेजो ंने अवध पर कब क�ा कर िलया था?
Ans 1. 1856

2. 1845

3. 1838

4. 1859

Question ID : 26433090581
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : Part-B-General Knowledge and General awareness
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Q.2 भारत म� �ारहवी ंपंचवष�य योजना की थीम �ा थी?
Ans 1. ती� एवं अिधक समावेशी िवकास की ओर

2. जनसं�ा वृ��

3. समान काम हेतु समान वेतन

4. मु�ा�ीित वृ��

Question ID : 264330115360
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.3 ______ are present only in plant cells.
Ans 1. Nucleus

2. Golgi apparatus

3. Mitochondria

4. Plastids

Question ID : 264330115239
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.4 जुलाई 2022 म�, युवजन �िमक रायथू कां�ेस पाट� के आजीवन अ�� के �प म� िकसे िनवा�िचत िकया
गया है?

Ans 1. जगन मोहन रे�ी

2. अिवनाश पांडे

3. जीते� िसंह

4. अजय माकन

Question ID : 264330114994
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 Which of the following is NOT a part of revenue budget of the government?
Ans 1. Plan Revenue Expenditure

2. Non-tax Revenue

3. Plan Capital Expenditure

4. Tax Revenue

Question ID : 264330115291
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.6 �ापार की गई व�ुओ ंऔर सेवाओ ंके कुल मू� को �ापार का/की _________ माना जाता है।
Ans 1. िदशा

2. संयोजन

3. मा�ा

4. �दश�नी

Question ID : 26433054780
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.7 िनशागंधी नृ� उ�व भारत के िकस रा� म� मनाया जाता है?
Ans 1. तिमलनाडु

2. केरल

3. तेलंगाना

4. कना�टक

Question ID : 26433072922
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 िन� म� से कौन सा ितलहन रबी फसल और खरीफ फसल दोनो ंके �प म� उगाया जाता है?
Ans 1. अलसी के बीज

2. अरंडी के बीज

3. मँूगफली

4. सरसों

Question ID : 264330115538
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 भारत के रा�� ीय खेल 2022 का 36वां सं�रण _______________ रा� म� आयोिजत िकया गया था।
Ans 1. पंजाब

2. गुजरात

3. म� �देश

4. महारा��

Question ID : 264330115909
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.10 शा�ीय नत�की, अलरमेल व�ी िजनहे ______________ के िलए जाना जाता है,को प� भूषण से
स�ािनत िकया गया है।

Ans 1. कुिचपुड़ी

2. भरतना�म

3. कथकली

4. मोिहनीअ�म

Question ID : 264330115860
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 ऋ�ेद ________ सू�ो ंका सं�ह है।
Ans 1. 1076

2. 1028

3. 1152

4. 1124

Question ID : 264330115440
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.12 मेघालय की कौन सी पहािड़यो ंम� सवा�िधक वषा� होती है?
Ans 1. नीलिग�र

2. िशवािलक

3. खासी पहािड़यों

4. अरावली

Question ID : 26433086755
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13 Sphalerite is the ore of which of the following metals?
Ans 1. Copper

2. Tin

3. Silver

4. Zinc

Question ID : 264330115142
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.14 भारत के संिवधान का अनु�ेद 17 ______ से संबंिधत है।
Ans 1. िश�ा का अिधकार

2. अ�ृ�ता का अंत

3. उपािधयो ंका अंत

4. िविध के सम� समता

Question ID : 26433089905
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.15 िन�िल�खत म� से िकस मामले म�, लोकसभा और रा�-सभा को समान श��यां �ा� नही ंह�?
Ans 1. सव�� �ायालय और उ� �ायालय के �ायाधीशो ंपर महािभयोग चलाने

2. रा�� पित पर महािभयोग चलाने

3. धन िवधेयक पा�रत करने

4. संवैधािनक संशोधन

Question ID : 26433054105
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.16 िन�िल�खत म� से कौन माच� 2022 म� उ�र �देश के मु�मं�ी बने?
Ans 1. अ�खलेश यादव

2. योगी आिद�नाथ

3. मुलायम िसंह यादव

4. मायावती

Question ID : 264330114894
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.17 �िस� भारतीय मु�ेबाज मैरी कॉम िकस रा� से ह�?
Ans 1. मिणपुर

2. िमजोरम

3. तिमलनाडु

4. नागाल�ड

Question ID : 264330116274
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.18 िन�िल�खत म� से िकस उ�व को "उ�वो ंका उ�व" भी कहा जाता है?
Ans 1. चापचर कुट

2. हॉन�िबल महो�व

3. मो�ु

4. वंगाला

Question ID : 264330115080
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.19 ______was an Act passed to make a provision for levy and collection of tax on intra-
State supply of goods or services.

Ans 1. The Central Goods and Secured Tax Act

2. The Cost of Goods and Services Tax Act

3. The Central Gifts and Services Tax Act

4. The Central Goods and Services Tax Act

Question ID : 264330116206
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.20 कौन-सा देश ि�पुरा को पि�म, उ�र और दि�ण िदशाओ ंसे घेरता है?
Ans 1. बां�ादेश

2. �ांमार

3. भूटान

4. िवयतनाम

Question ID : 264330116098
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 एक ��� 11 h म� धारा की िदशा म� 88 km तक और 12 h म� धारा की िवपरीत िदशा म� 72 km तक
नाव चला सकता है। धारा की चाल �ा है?

Ans 1. 3 km/h

2. 2 km/h

3. 1 km/h

4. 1.5 km/h

Question ID : 26433079889
Status : Answered

Chosen Option : 3

Section : Part-C-Elementary Mathematics
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Q.2 60 लीटर के िम�ण म� दूध और पानी का अनुपात 2 : 3 है। दूध और पानी का अनुपात 1 : 2 बनाने के
िलए िकतनी मा�ा म� पानी को िमलाया जाना चािहए?

Ans 1. 56 लीटर

2. 60 लीटर

3. 76 लीटर

4. 12 लीटर

Question ID : 26433075497
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 सं�ा 36, 48 और 90 का चतुथा�नुपाती �ात कीिजए।
Ans 1. 64

2. 120 

3. 40

4. 67.5

Question ID : 26433076188
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.4 दो उ�ीदवारो ंके बीच एक चुनाव म�, डाले गए मतो ंके 64% मत �ा� करने वाला ��� 4,340 मतो ंके
ब�मत से िनवा�िचत होता है। डाले गए मतो ंकी कुल सं�ा िकतनी है? (यह मानते �ए िक सभी डाले गए
वोट वैध ह�)

Ans 1. 15000

2. 16500

3. 16000

4. 15500

Question ID : 26433075464
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.5

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075540
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6 एक व�ु का अंिकत मू�, �य मू� से 25% अिधक है। 10% लाभ अिज�त करने के िलए िव�य मू�
पर िकतनी छूट होनी चािहए?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433082853
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.7 A five-digit number 32054 is divisible by 11. If the digits are rearranged in increasing
order, then the new number which is formed will be divisible by:

Ans 1. 2

2. 3

3. 11

4. 5

Question ID : 26433075518
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.8 आयत की लंबाई उसकी चौड़ाई की तीन गुनी है। यिद इसकी लंबाई म� 7 cm की कमी की जाती है और
चौड़ाई म� 7 cm की वृ�� की जाती है, तो इसका �े�फल 21 cm2 बढ़ जाता है। पहले आयत की लंबाई
�ात कर�।

Ans 1. 15 cm

2. 21 cm

3. 18 cm

4. 12 cm

Question ID : 26433075477
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 धनरािश Rs.P उधार ली गई और दो समान वािष�क िक�ो ंम� वापस भुगतान की गई िजनम� से ��ेक
की धनरािश Rs.35,280 है। यिद �ाज की दर 5% वािष�क है तथा �ाज का संयोजन वािष�क �प से
िकया गया है, तो P का मान _________ है।

Ans 1. Rs.65,400

2. Rs.64,800

3. Rs.65,600

4. Rs.64,400

Question ID : 26433066412
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.10 किपल और �काश िमलकर एक काय� को 45 िदनो ंम� कर सकते ह�। �काश और पी� िमलकर इसे 60
िदनो ंम� कर सकते ह�। किपल और पी� िमलकर इसे 60 िदनो ंम� कर सकते ह�। किपल, �काश और पी�
िमलकर इसे िकतने िदनो ंम� पूरा कर� गे?

Ans 1. 38 िदन

2. 42 िदन

3. 36 िदन

4. 34 िदन

Question ID : 264330116890
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11 पहली छः  सम सं�ाओ ंका औसत �ात कर�।
Ans 1. 10

2. 5

3. 6

4. 7

Question ID : 26433075054
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.12 30 आदमी 10 घंटे म� 50 पेड़ काटते ह�। यिद 10 आदमी यह काम छोड़ कर चले जाते ह�, तो 15 घंटे म�
िकतने पेड़ काटे जाएंगे?

Ans 1. 45 

2. 60 

3. 50 

4. 55

Question ID : 26433065100
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.13

Ans 1. 116 m

2. 112 m

3. 114 m

4. 118 m

Question ID : 26433079778
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.14 एक �ोर म�, Rs.28,500 की एमआरपी वाली व�ु छूट के बाद Rs.27,645 की कीमत पर उपल� है।
उस व�ु पर दी गई छूट का �ितशत िकतना है?

Ans 1. 4%

2. 3%

3. 1%

4. 2%

Question ID : 26433082971
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.15 सुमन 40 kg गे�ं Rs.12.50/ kg और 30 kg गे�ं Rs.14/ kg की दर से खरीदती है। कुल िमलाकर 5%
का लाभ �ा� करने के िलए उसे िम�ण को �ित kg िकस दर से बेचना चािहए?

Ans 1. Rs.12.80

2. Rs.13.80

3. Rs.11.80

4. Rs.14.80

Question ID : 26433066361
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.16 मुनाफ और सूया� एक वृ�ाकार पथ पर एक ही िबंदु से एक साथ दौड़ना शु� करते ह�, और वे उस पथ
पर समान िदशा म� दौड़ते ह�। उस वृ�ाकार पथ के िजस िबंदु पर वे 31वी ंबार िमलते ह�, उसी िबंदु पर वे
43वी ंबार िमलते ह�। यिद तेज़ दौड़ने वाले लड़के की चाल और धीमे दौड़ने वाले लड़के की चाल का
अनुपात n : 1 है, जहाँ 'n' एक �ाकृत सं�ा है, तो िन�िल�खत म� से कौन-सा 'n' का संभािवत मान नही ं
है?

Ans 1. 3

2. 6

3. 5

4. 4

Question ID : 26433073134
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.17 यिद एक िनि�त धनरािश पर 2 वष� के िलए 10% वािष�क की दर से, वािष�क च�वृ�� आधार पर गणना
िकए गए च�वृ�� �ाज और साधारण �ाज के बीच का अंतर ₹464 है, तो िनवेश की गई धनरािश �ात
कर� ।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433081590
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.18 3 महीने म� ब�े का भार 3.2 kg से बढ़कर 6 kg हो जाता है। ब�े के भार म� �ितशत वृ�� है:
Ans 1. 82.5 �ितशत

2. 87.5 �ितशत

3. 70.5 �ितशत

4. 75.5 �ितशत

Question ID : 264330116810
Status : Answered

Chosen Option : 2ww
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Q.19 शिश एक पुराना रेि�जरेटर ₹12,000 म� खरीदता है और इसकी मर�त पर ₹1,000 खच� करता है।
यिद वह रेि�जरेटर को ₹15,000 म� बेचता है, तो उसका लाभ �ितशत ______है।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080105
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.20 9 सं�ाओ ंका औसत 15 है। यिद पहली पांच सं�ाओ ंका औसत 13 है और अंितम पांच सं�ाओ ंका
औसत 17 है, तो पांचवी ंसं�ा �ा होगी?

Ans 1. 18

2. 16

3. 20

4. 15

Question ID : 26433075639
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.1 Select the INCORRECTLY spelt word.
Ans 1. Seperate

2. Suitable

3. Nutrient

4. Permanent

Question ID : 26433073500
Status : Answered

Chosen Option : 1

Section : Part-D-English
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Q.2 Select the most appropriate ANTONYM to substitute the underlined word in the given
sentence.

The goods being sold are of inferior quality.
Ans 1. anterior 

2. superior

3. ulterior 

4. exterior 

Question ID : 26433074009
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 Select the most appropriate synonym of the word given in brackets to fill in the blank.

Dishonest people always________(deceive) others.
Ans 1. defend

2. assist

3. gladden

4. cheat

Question ID : 26433070468
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.4 Choose the sentence that is in simple past tense:

A. I was giving some of the chocolates to my younger sister.
B. I had been giving some of the chocolates to my younger sister.
C. I had given some of the chocolates to my younger sister.
D. I gave some of the chocolates to my younger sister.

Ans 1. B

2. A

3. C

4. D

Question ID : 26433089017
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5 Select the most appropriate ANTONYM for the underlined word in the following
sentence.

He neglected his duties and was dismissed from his job.
Ans 1. Ignored

2. Succeeded

3. Attended

4. Scorned

Question ID : 26433093034
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.6 Select the INCORRECTLY spelt word.
Ans 1. Pancake

2. Modern

3. Passage

4. Pasion

Question ID : 26433085207
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.7 Select the most appropriate meaning of the idiom in bold in the given sentence.

Because the shop is closing down, most of the stock is going for a song.
Ans 1. Receive punishment

2. Incredibly inexpensive 

3. Incredibly expensive 

4. Something that is soothing to your ears 

Question ID : 26433072451
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

I asked Rita that how far her school was.
Ans 1. how far her school is

2. then how far her school was

3. that how her school is

4. how far her school was

Question ID : 26433099095
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.9 Select the most appropriate synonym of the given word.

Omnipresent
Ans 1. Powerful 

2. Unique 

3. Universal 

4. Contemporary 

Question ID : 26433072349
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.10 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

The way someone talks and behaves introduces the characteristics of a person.
Ans 1. effects the aura

2. defines the personality  

3. postulates the personality 

4. symbolises the gestures  

Question ID : 26433088502
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.11 Select the most appropriate option to fill in the blank.

My mother was________at my negligence and scolded me.
Ans 1. pleased

2. furious 

3. thrilled 

4. energetic 

Question ID : 26433071882
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.12 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

Light at the end of tunnel
Ans 1. Something that signals the end of a difficult situation

2. Preparing for examinations

3. An opening at the end of a matter 

4. New light coming out from darkness 

Question ID : 26433073477
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13 Select the most appropriate synonym of the given word.

Awkward
Ans 1. Unskillful

2. Asleep  

3. Clever  

4. Dormant  

Question ID : 26433072186
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.14 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Benign
Ans 1. Friendly

2. Wicked

3. Favourable

4. Cheerful

Question ID : 26433073576
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.15 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Retain
Ans 1. Attain 

2. Forget 

3. Maintain

4. Restore

Question ID : 26433074052
Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
Notebook software is included (1)___________ the SMART Board Interactive Whiteboard
device. This programme includes a (2)____________ of tools for differentiating education.
Professors and students can write on the SMART Board screen using a digital pen or
(3)_________ finger if they have a SMART Board. Notebook files may be saved in various
formats, printed, emailed, or posted, providing students with a total (4)____________ to
course materials. Essentially, having a SMART Board available may (5)_________ everything
that can be done on a computer.

SubQuestion No : 16
Q.16 Select the most appropriate option to fill in blank no. 1.
Ans 1. with

2. upon

3. to

4. along

Question ID : 26433058721
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
Notebook software is included (1)___________ the SMART Board Interactive Whiteboard
device. This programme includes a (2)____________ of tools for differentiating education.
Professors and students can write on the SMART Board screen using a digital pen or
(3)_________ finger if they have a SMART Board. Notebook files may be saved in various
formats, printed, emailed, or posted, providing students with a total (4)____________ to
course materials. Essentially, having a SMART Board available may (5)_________ everything
that can be done on a computer.

SubQuestion No : 17
Q.17 Select the most appropriate option to fill in blank no. 2.
Ans 1. limit

2. design

3. number  

4. total

Question ID : 26433058722
Status : Answered

Chosen Option : 3

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
Notebook software is included (1)___________ the SMART Board Interactive Whiteboard
device. This programme includes a (2)____________ of tools for differentiating education.
Professors and students can write on the SMART Board screen using a digital pen or
(3)_________ finger if they have a SMART Board. Notebook files may be saved in various
formats, printed, emailed, or posted, providing students with a total (4)____________ to
course materials. Essentially, having a SMART Board available may (5)_________ everything
that can be done on a computer.

SubQuestion No : 18
Q.18 Select the most appropriate option to fill in blank no. 3.
Ans 1. there

2. their

3. these

4. those

Question ID : 26433058723
Status : Answered

Chosen Option : 2ww
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
Notebook software is included (1)___________ the SMART Board Interactive Whiteboard
device. This programme includes a (2)____________ of tools for differentiating education.
Professors and students can write on the SMART Board screen using a digital pen or
(3)_________ finger if they have a SMART Board. Notebook files may be saved in various
formats, printed, emailed, or posted, providing students with a total (4)____________ to
course materials. Essentially, having a SMART Board available may (5)_________ everything
that can be done on a computer.

SubQuestion No : 19
Q.19 Select the most appropriate option to fill in blank no. 4.
Ans 1. exception  

2. download

3. validity

4. access

Question ID : 26433058724
Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
Notebook software is included (1)___________ the SMART Board Interactive Whiteboard
device. This programme includes a (2)____________ of tools for differentiating education.
Professors and students can write on the SMART Board screen using a digital pen or
(3)_________ finger if they have a SMART Board. Notebook files may be saved in various
formats, printed, emailed, or posted, providing students with a total (4)____________ to
course materials. Essentially, having a SMART Board available may (5)_________ everything
that can be done on a computer.

SubQuestion No : 20
Q.20 Select the most appropriate option to fill in blank no. 5.
Ans 1. enlighten

2. enhance

3. create

4. form

Question ID : 26433058725
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.1 वत�नी की �ि� से शु� वा� का चयन कीिजए-
Ans 1. काम पूरा कर डालो, नही ंतो जूमा�ना होगा।

2. इस समय सरदी है, इ��ए कोट पहन लो।

3. दोश तु�ारा है, और इसका मुझे िव�ास है।

4. व� िनकल जाता है, पर बात याद रह जाती है।

Question ID : 26433062894
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : Part-D-Hindi
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Q.2 तु�ारे चले जाने से मुझे ब�त दुख �आ।

रेखांिकत श� के उिचत पया�यवाची श� का चयन कीिजए।
Ans 1. �था

2. तापस

3. ई�ा

4. बेशर

Question ID : 26433079625
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 वह उसका च�ा भूल गया।
उपरो� वा� म� रेखांिकत श� के �थान पर उिचत श� �ा होगा?

Ans 1. िकसका 

2. �ा

3. कुछ

4. अपना

Question ID : 26433062202
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 िदए गए वा� म� �यु� गलत िवभ�� िच� के �थान पर सही िवभ�� िच� होगा—
छुि�यो ंम� सभी ब�ो ंका अपने म�ी-पापा के साथ घूमने जाने का काय��म बना िलया था।

Ans 1. ने

2. पर

3. से

4. �ारा

Question ID : 26433062865
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 िन�िल�खत वा� के िकस श� म� वत�नी स��ी अशु�� है?
तुफान से डरकर नौका पार नही ंहोती।

Ans 1. पार

2. तुफान

3. डरकर 

4. नौका

Question ID : 26433066826
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.6 ‘घर म� गंगा बहाना’ मुहावरे का सही अथ� है -
Ans 1. िन�ल ��� होना

2. घर म� सभी सुिवधाएँ होना

3. धािम�क �वृि� का होना

4. रोज गंगा �ान करना

Question ID : 26433065926
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 उ�ोनें बोल उठे।

उपरो� वा� म� �ुिट पहचानकर वा� शु� कीिजए।
Ans 1. उ�ों�ने बोल उठ� ।

2. वे ने बोल उठे।

3. उसने बोल उठे।

4. वे बोल उठे।

Question ID : 26433063043
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 ‘रमेश को जब उ�र नही ंिमला तो वह दूसरी तरफ चला गया।’ वा� म� �यु� 'उ�र' श� िन� म� से
िकस अथ� को �� करता है?

Ans 1. अतीत

2. िपछला

3. उ�र िदशा  

4. जवाब

Question ID : 26433069731
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 'जो कम बोलता है' वा�ांश के िलए एक श� �ा होगा?
Ans 1. िमतभाषी 

2. अपभाषी

3. मृदुभाषी

4. कटुभाषी

Question ID : 26433070100
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.10 अपना गु�ा क़ाबू म� करो, शांत रहो।
िन� म� से िकस िवक� म� उपरो� वा� म� �यु� 'शांत' श� का िवलोम नही ंिदया गया है?

Ans 1. ��थर  

2. उ�ेिजत

3. उि��  

4. अशांत 

Question ID : 26433080872
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 ‘जानने की इ�ा करने वाला’ वा�ांश के िलए उिचत श� �ा होगा?
Ans 1. दूरदश�

2. युयु�ु

3. िजते��य  

4. िज�ासु

Question ID : 26433067063
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 रेखांिकत श�-समूह के िलए सवा�िधक उपयु� िवक� चुन�।
आज दोपहर के बाद म� �� �ँ।

Ans 1. पूवा��

2. अपरा�

3. सुबह

4. भोर

Question ID : 26433062286
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 ‘�ामवास ________।’
उपयु�� वा� म� �र� �थान के िलए उपयु� िवक� िन� म� से �ा होगा?

Ans 1. से अिभ�ाय होता है �ाम के िलए वास करना  

2. से अिभ�ाय होता है �ाम �ारा वास करना  

3. से अिभ�ाय होता है �ाम से वास करना  

4. से अिभ�ाय होता है �ाम म� वास करना   

Question ID : 26433067040
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.14 रोहन ने मंहगा सफारी सूट पहन रखा था और उसके साथ फटे �ए चमरौधे जूते पहन रखे थे, ये तो वही
�आ _________ ।
�र� �थान की पूित� उिचत मुहावरे �ारा कीिजए।

Ans 1. आधा तीतर आधा बटेर  

2.  िदखने म� अलग असल म� अलग

3.  रंगा िसयार

4. आधा गंगा आधा जमुना

Question ID : 26433062602
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 ‘राधा गौर वण� की संुदर मिहला थी।ं’ वा� म� �यु� 'वण�' श� िन� म� से िकस अथ� को �� करता
है?

Ans 1. ल�ण

2. जाित  

3. रंग

4. �प

Question ID : 26433069727
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:

िन�िल�खत ग�ांश म� कुछ श�ो ंको हटा िदया गया है। िदए गए िवक�ो ंकी सहायता से �र� �थानो ंकी पूित�
कीिजए। ��ेक सं�ा के िलए सबसे उपयु� िवक� का चयन कर�।
परमा�ा ने सभी नर-ना�रयो ंकी आँखो ंम� 1._______िदए ह�। इ�ी आंसुओ ंके बल पर कोई साधारण मनु�
2._______ बन जाता है और कोई रा�स िपघलकर िफर से 3._______बन जाता है। िजस मनु� म� िजतनी
अिधक 4._______ होती है वह उतना ही कोमल, उदार और 5.________ इंसान बन जाता है।

SubQuestion No : 16
Q.16 �र� �थान 1 की पूित� के िलए सबसे उपयु� िवक� का चयन कर�।
Ans 1. मु�ान

2. ��ित

3. आँसू

4. हँसी

Question ID : 264330110861
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:

िन�िल�खत ग�ांश म� कुछ श�ो ंको हटा िदया गया है। िदए गए िवक�ो ंकी सहायता से �र� �थानो ंकी पूित�
कीिजए। ��ेक सं�ा के िलए सबसे उपयु� िवक� का चयन कर�।
परमा�ा ने सभी नर-ना�रयो ंकी आँखो ंम� 1._______िदए ह�। इ�ी आंसुओ ंके बल पर कोई साधारण मनु�
2._______ बन जाता है और कोई रा�स िपघलकर िफर से 3._______बन जाता है। िजस मनु� म� िजतनी
अिधक 4._______ होती है वह उतना ही कोमल, उदार और 5.________ इंसान बन जाता है।

SubQuestion No : 17
Q.17 �र� �थान 2 की पूित� के िलए सबसे उपयु� िवक� का चयन कर�।
Ans 1. देवता

2. िनशाचर

3. असुर

4. दानव

Question ID : 264330110862
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:

िन�िल�खत ग�ांश म� कुछ श�ो ंको हटा िदया गया है। िदए गए िवक�ो ंकी सहायता से �र� �थानो ंकी पूित�
कीिजए। ��ेक सं�ा के िलए सबसे उपयु� िवक� का चयन कर�।
परमा�ा ने सभी नर-ना�रयो ंकी आँखो ंम� 1._______िदए ह�। इ�ी आंसुओ ंके बल पर कोई साधारण मनु�
2._______ बन जाता है और कोई रा�स िपघलकर िफर से 3._______बन जाता है। िजस मनु� म� िजतनी
अिधक 4._______ होती है वह उतना ही कोमल, उदार और 5.________ इंसान बन जाता है।

SubQuestion No : 18
Q.18 �र� �थान 3 की पूित� के िलए सबसे उपयु� िवक� का चयन कर�।
Ans 1. बुरा मानव

2. स�ा मानव

3. अहंकारी मानव

4. �ोधी मानव

Question ID : 264330110863
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:

िन�िल�खत ग�ांश म� कुछ श�ो ंको हटा िदया गया है। िदए गए िवक�ो ंकी सहायता से �र� �थानो ंकी पूित�
कीिजए। ��ेक सं�ा के िलए सबसे उपयु� िवक� का चयन कर�।
परमा�ा ने सभी नर-ना�रयो ंकी आँखो ंम� 1._______िदए ह�। इ�ी आंसुओ ंके बल पर कोई साधारण मनु�
2._______ बन जाता है और कोई रा�स िपघलकर िफर से 3._______बन जाता है। िजस मनु� म� िजतनी
अिधक 4._______ होती है वह उतना ही कोमल, उदार और 5.________ इंसान बन जाता है।

SubQuestion No : 19
Q.19 �र� �थान 4 की पूित� के िलए सबसे उपयु� िवक� का चयन कर�।
Ans 1. दया

2. िनद�यता

3. बेदद�

4. �ूरता

Question ID : 264330110864
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:

िन�िल�खत ग�ांश म� कुछ श�ो ंको हटा िदया गया है। िदए गए िवक�ो ंकी सहायता से �र� �थानो ंकी पूित�
कीिजए। ��ेक सं�ा के िलए सबसे उपयु� िवक� का चयन कर�।
परमा�ा ने सभी नर-ना�रयो ंकी आँखो ंम� 1._______िदए ह�। इ�ी आंसुओ ंके बल पर कोई साधारण मनु�
2._______ बन जाता है और कोई रा�स िपघलकर िफर से 3._______बन जाता है। िजस मनु� म� िजतनी
अिधक 4._______ होती है वह उतना ही कोमल, उदार और 5.________ इंसान बन जाता है।

SubQuestion No : 20
Q.20 �र� �थान 5 की पूित� के िलए सबसे उपयु� िवक� का चयन कर�।
Ans 1. पूजनीय

2. िनंदनीय

3. बदनाम

4. घृ�

Question ID : 264330110865
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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